

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени
кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05- Экономика и управление народным хозяйством
(управление инновациями)

Шевцова Никиты Анатольевича

на тему:

«РОЛЬ ИНСТИТУТОВ РАЗВИТИЯ В СИСТЕМЕ ПОДДЕРЖКИ ИННОВАЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ»

Одной из основных задач государства является создание необходимых условий и стимулов для экономического роста регионов и отраслей, в том числе инновационным путем. Для достижения целей развития, успешной модернизации экономики региона предполагается выстраивание эффективных механизмов поддержки инновационной деятельности, обеспечение учета интересов различных социальных групп общества, бизнеса и инновационных отраслей при выработке и проведении социально-экономической политики.

В связи с этим всестороннее изучение всех аспектов инновационной деятельности с учетом ключевой роли институтов развития в системе поддержки инновационной деятельности региона является неотъемлемой частью не только в теоретическом понимании, но и в практическом применении. Именно это и определяет актуальность и значимость выбранной автором темы исследования.

Характеризуя представленное исследование в целом, можно сделать вывод о том, что диссертационная работа имеет достаточно логическую структуру, позволяющую полностью реализовать цель и задачи исследования.

В процессе исследования автору удалось обосновать теоретические положения и методические рекомендации по определению роли институтов развития в системе поддержки инновационной деятельности.

По итогу проведенной научной работы автором были получены новые научные результаты, среди которых особенно хочется выделить уникальную авторскую методику оценки деятельности региональных институтов развития, включающую в себя 5 этапов и систему из 37 показателей. Ключевой особенностью данной методики, считаю, является возможность

оценивать не только региональные институты развития, но и деятельность вузов, что в дальнейшем позволит вносить коррективы и совершенствовать систему поддержки инновационной деятельности.

В качестве замечания, вынесенного в результате изучения автореферата, можно отметить, что автор в предложенной методике на третьем этапе (рис. 7, с. 18) считает необходимым проводить сбор, систематизацию и обработку исходных данных, однако отсутствуют подробности данной процедуры. Учитывая принцип надежности и качества собираемой информации при расчете интегрального показателя, необходимо внести ясность в процесс сбора и обработки информации. Данное замечание не снижает уникальности проведенного автором исследования и полученных научных результатов и, в целом, носит дискуссионный характер.

Таким образом, по итогу изучения автореферата Шевцова Никиты Анатольевича на диссертационную работу на тему: «Роль институтов развития в системе поддержки инновационной деятельности» считаю работу целостным научным исследованием с высокой долей актуальности и значимости для экономической науки, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05- Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры экономики и менеджмента
Институт экономики, управления и сервиса
ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный
университет им. Державина»

Е.А. Колесниченко

Колесниченко Елена Александровна
Ученая степень доктор экономических наук
Научная специальность, по которой защищена докторская диссертация
08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством
Ученое звание профессор
ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет имени Державина»,
Институт экономики, управления и сервиса
Профессор кафедры экономики и менеджмента
Почтовый адрес: 392622, г. Тамбов, ул. Интернациональная, д. 33, каб. 218
Телефон: 8 (4752) 72-34-34 добавочный 0308
Электронная почта: ekolesnichenko@live.ru

